

## ΠΟΛΙΤΙΚΗ

## Στο στόχαστρο της Δικαιοσύνης

Ραγδαίες αναμένεται να είναι οι εξελίξεις για τους 11 βουλευτές των «Σπαρτιατών», καθώς η Βουλή πρόκειται να άρει άμεσα την ασυλία τους, ώστε να εξεταστούν για το αδίκημα της παραπλάνησης εκλογέων



# Η παρέμβαση του Αρείου Πάγου και τα σενάρια της επόμενης ημέρας

Των **A. ΚΑΝΔΥΛΗ & Γ. ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΥ**  
politiki@realnews.gr

Στο εκλογοδικείο μετατίθεται το ενδιαφέρον ως προς το τι μέλλει γενέσθαι με το κόμμα των «Σπαρτιατών», μετά το έγγραφο που απέστειλε στη Βουλή η εισαγγελέας του Αρείου Πάγου **Γεωργία Αδειλίνη**, ζητώντας την άδειά της για να εξετάσει ως ύποπτους 11 βουλευτές του κόμματος για το αδίκημα της παραπλάνησης εκλογέων.

Το Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο αναμένεται στις αρχές του νέου έτους να εξετάσει τις προσφυγές που έχουν κατατεθεί ενώπιόν του και στρέφονται όχι μόνο κατά της εκλογής βουλευτών των «Σπαρτιατών», αλλά και κατά της απόφασης του Α1 πολιτικού τμήματος του Αρείου Πάγου, που άναψε το «πράσινο φως» στο εν λόγω κόμμα να συμμετάσχει στις τελευταίες βουλευτικές εκλογές. Οπως υποστηρίζεται σε κάποιες από αυτές τις προσφυγές, πίσω από το εν λόγω κόμμα «κρύβονται» οι «Ελληνες» του **Ηλία Κασιδιάρη**, που εκ της νομοθεσίας δεν μπορούσαν να συμμετάσχουν στις εκλογές, καθώς ο πρώην βουλευτής της Χρυσής Αυγής έχει καταδικαστεί για διεύθυνση εγκληματικής οργάνωσης.

Πλέον, το ίδιο λέει και η ανώτατη εισαγγελική λειτουργός, ο λόγος της οποίας έχει βαρύνουσα σημασία, καθώς το αίτημά της προς το Κοινοβούλιο προκύπτει ως απόρροια της προκαταρκτικής έρευνας που η ίδια διενεργεί, μετά τις καταγγελίες του προέδρου των «Σπαρτιατών» **Βασίλη Στίγκα** περί «Greek Mafia» και εκβιασμών από εξωκοινοβουλευτικά κέντρα. Αν και οκαταγγέλλων, όταν κλήθηκε να καταθέσει ως μάρτυρας, προσπάθη-

σε να τα «μαζέψει», η εισαγγελική λειτουργός συνέχισε την έρευνά της. Κατέληξε μάλιστα στο ότι οι 11 βουλευτές «...παρέστησαν από κοινού ψευδώς στους εκλογείς, προκειμένου οι τελευταίοι να ψηφίσουν τους ίδιους και το κόμμα τους, ότι είναι υποψήφιοι βουλευτές του κόμματος "Σπαρτιάτες" με αρχηγό τον Βασίλειο Στίγκα και ακολουθούν τις αρχές του συγκεκριμένου κόμματος, του οποίου η οργάνωση και η δράση πληρούν τις προϋποθέσεις της εκλογικής νομοθεσίας και εξυπηρετούν την ελεύθερη λειτουργία του δημοκρατικού πολιτεύματος. Η αλήθεια, όμως, ήταν ότι αυτοί είχαν επιλεγεί από τον Ηλία Κασιδιάρη και όχι από τον Βασίλειο Στίγκα, ότι χάρη στη στήριξη του πρώτου είχαν εκλεγεί βουλευτές και ότι αναγνώριζαν ως πραγματικό τους αρχηγό τον ανωτέρω, ο οποίος τους καθοδηγούσε από τις φυλακές».

## «Σχέδιο»

Σύμφωνα με τη Γ. Αδειλίνη, μάλιστα, οι 11 «είχαν προ των εκλογών εξυφάνει σχέδιο, βάσει του οποίου, αμέσως μετά την εκλογή τους, θα ανέτρεπαν τον Βασίλειο Στίγκα και θα όριζαν νέο αρχηγό του κόμματος τον πλήρως ελεγχόμενο από τον Ηλία Κασιδιάρη Χαράλαμπο Κατσιβαρδά. Επιπλέον, δε, θα νέμονταν το ποσό της κρατικής επιχορήγησης, έναντι μάλιστα της οποίας το κόμμα των "Σπαρτιατών" είχε ήδη λάβει ποσό 40.000 ευρώ περίπου. Δηλαδή οι ανωτέρω προσέφεραν στην πραγματικότητα το κόμμα των "Σπαρτιατών" ως μανδύα νέου πολιτικού κόμματος στον Ηλία Κασιδιάρη, διευκολύνοντάς τον να καταστρατηγήσει τους περιορισμούς εκλογιμότητας που τάσσονται από την εκλογική νομοθεσία».

Αν, λοιπόν, το εκλογοδικείο καταλήξει στο ίδιο συμπέρασμα, παύουν να υφίστανται ως κόμμα στη Βουλή οι «Σπαρτιάτες». Σε μια τέτοια περίπτωση, το Ανώτατο Δικαστήριο θα υποδείξει και τον τρόπο με τον οποίο θα καλυφθεί αυτό το «κενό» στο Κοινοβούλιο. Σύμφωνα με συνταγματολόγους, οι δυνατότητες που φαίνεται να υπάρχουν είναι οι εξής:

α) Να μοιραστεί το ποσοστό -και κατ' επέκταση οι έδρες- των «Σπαρτιατών» στα υπόλοιπα κόμματα που έχουν εισέλθει στη Βουλή, ανάλογα με το ποσοστό τους.

β) Να γίνουν εκλογές μόνο στις περιφέρειες όπου έχουν πάρει βουλευτική έδρα οι «Σπαρτιάτες».

γ) Να ξαναγίνουν εκλογές σε όλη την επικράτεια.

Το πρώτο θεωρείται και το πιο πιθανό σενάριο σε περίπτωση έκπτωσης των «Σπαρτιατών», καθώς έτσι δημιουργείται και η μικρότερη «αναστάτωση», ώστε η χώρα να μην οδηγηθεί σε μία ακόμη εκλογική αναμέτρηση.

Ενα τέταρτο σενάριο προβλέπει πως, αν η απόφαση της Δικαιοσύνης καθυστερήσει τόσο ώστε να φτάσει στο τελευταίο έτος της τρέχουσας τετραετίας, θα εφαρμοστεί το άρθρο 53 του Συντάγματος και οι έδρες μπορούν να παραμείνουν κενές.

Οι εξελίξεις αναμένεται να είναι ραγδαίες και σε κοινοβουλευτικό επίπεδο, καθώς η Βουλή δεν θέλει να κλωσειεργήσει ούτε κατ' ελάχιστον το έργο της Δικαιοσύνης. Το αίτημα της εισαγγελικής Αρχής για την άρση ασυλίας των 11 έφτασε στα χέρια του προέδρου της Βουλής το βράδυ της Τετάρτης και, χωρίς χρονοτριβή, ήδη από το πρωί της περασμένης Πέμπτης, διαβιβάστηκε στα μέλη της Επιτροπής Δεοντολογίας. Εκτιμάται ότι μέχρι τις 8 Νοεμβρίου η Βουλή θα έχει ολοκληρώσει τη διαδικασία άρσης ασυλίας των 11 και θα έχει διαβιβάσει την απόφασή της στην Εισαγγελία, η οποία θα μπορεί πλέον να καλέσει τους εκλεγέντες με τους «Σπαρτιάτες» βουλευτές για την προκαταρκτική εξέταση.

Η κυρίαρχη άποψη στη Βουλή σε σχέση με το τι συνέβη και η Εισαγγελία του Αρείου Πάγου οδηγήθηκε σε αίτημα άρσης ασυλίας των 11 κατατείνει σε ένα «διλημματικό» συμπέρασμα. Ή ο πρόεδρος των «Σπαρτιατών» Β. Στίγκας κατά την κατάθεσή του έχει εισφέρει σημαντικά στοιχεία, τα οποία, για τους δικούς του λόγους, δεν θέλησε να δημοσιοποιήσει, ή δεν υπήρξε πειστικός στην προσπάθειά του να πείσει πως όσα είπε στην Ολομέλεια για περιέργα ταμεία, τακτικές «Greek Mafia» και «Κορλεόνε» ήταν λόγια του αέρα.



Η ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ του Αρείου Πάγου, **Γεωργία Αδειλίνη**